

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 103 (4749)

Суббота, 27 августа 1977 года

Цена 2 коп.



Шамиль Яруллин — старший электромеханик плавких трансформаторов № 22 районного района. В речитории работает с 1968 года. Экипаж под его началом дает 150 процентов нормы и борется за звание коллектива коммунистического труда. За многолетний труд Шамиль Яруллин награжден орденом Трудовой Славы III степени.

Фото В. Тучнолова.

## ПОДЗЕМНЫЕ МАГИСТРАЛИ — В СТРОЙ

Подразделения Газа-Сибтрубопроводстрой готовятся к выходу на трассу головного участка новой нефтяной магистрали Сургут—Полоцк. Его протяженность — 314 километров. Коллектива двадцатого управления треста Приобтрубопроводстрой в Каракатово соединил в кратчайшие сроки более 20 километров труб.

Действует также стеллаж в Салыме. Первый километр трубных лесов здесь сварщики монтажники вдвдцать шестого управления Северотрубопроводстрой.

С. ВОЛОДИН.

## СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Состоялась вторая сессия городского Совета депутатов трудящихся шестнадцатого созыва. На ней рассмотрены два вопроса: «О рациональном использовании трудовых ресурсов и изыскании дополнительных резервов производства в строительных организациях города», «О мероприятиях по выполнению наказов избирателей». С докладами на сессии выступили заместители председателя исполнкома городского Совета депутатов трудящихся

## Празднику Октября — праздник труда



### 60 Слово сдержали: есть два годовых

▲ У ИНИЦИАТОРОВ  
СОРЕВНОВАНИЯ

Коллектив нашего управления № 489 выступил инициатором социалистического соревнования за достойную встречу 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В мае прошлого года мы принесли обязательства выполнить два годовых плана к 7 ноября 1977 года. Наш почин был одобрен бюро городского комитета КПСС.

Пятнадцать месяцев

ления треста Трансгидромеханизация шла упорная борьба за выполнение принятых обязательств.

Сегодня мы доказываем городскому комитету КПСС, всем трудящимся города района о том, что гидромеханизаторы свое слово сдержали. План двух лет пятилетия выполнен по основным экономическим показателям.

На строительство важнейших объектов освоено почти 34 миллиона рублей, при плане 32

миллиона рублей. Высокие показатели достигнуты в основном за счет роста производительности труда.

Гидромеханизаторы продолжают работать. Все они на трудовой октабрьской вахте.

Е. ЖУКОВ,  
начальник  
управления № 489,  
Л. ИВАНОВ,  
секретарь  
партийного бюро.  
Е. БОРИСОВ,  
председатель  
комитета профсоюза.

Достижута экономия электроэнергии я 0,16 процента. За счет внедрения 114 рационализаторских предложений получен экономический эффект 106 тысяч рублей.

## Седьмой

Комсомольско-молодежная бригада Валерия Сартакова участка Сибэнергомонтеража получила в соревновании на сборке каркаса котлоагрегата седьмого энергоблока Сургутской ГРЭС.

С установкой первого узла весом 36 тонн начались большой монтаж

пускового объекта юбилейного года. Сдать седьмой энергоблок в эксплуатацию к первому декабря — так решили сургутские энергостроители. Этому слову можно верить.

Энергетические мощности первой очереди станции они ввели, вдвое опередив заданное время.

Л. СТОЯНОВА.

## СУРГУТ — НИЖНЕВАРТОВСК: ДРУЖБА, СОРЕВНОВАНИЕ



В городе Самотлоре заканчивается монтаж автоматической телефонной станции на три тысячи номеров. С ее пуском значительно улучшится связь со старой частью города, а также возрастет оперативность выхода на любого абонента.

На снимке: монтажники телефонной станции О. Свортинина, Л. Ширябина, Н. Рыжкова. Фото Ю. Филиатова.

## ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

Вчера состоялся очередной пленум городского комитета КПСС. Обсуждены задачи коммунистов городской партийной организации, вытекающие из постановления шестого пленума обкома КПСС о дальнейшем развитии нефтяной и газовой промышленности в области в 1977—1980 годах. Доклад сделал первый секретарь горкома КПСС Г. С. Мачехин.

В поениях высулили начальник объединения ЗапСибнефтех Л. И. Вязовиков, председатель райкома профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности Г. М. Кириллов, заместитель директора ГРЭС В. Г. Губачев, оператор НГДУ имени 50-летия СССР, Герой Социалистического Труда В. Г. Тимаков, изобретатель СУ-16 треста Сургутнефтегаза Г. Н. Петриченко, первый секретарь горкома ВЛКСМ В. А. Чаплин, шофёр тракторной конторы В. И. Щелканов, старший продавец огра НГДУ Г. Л. Лыткина, секретарь парткома ДСК А. Г. Коробков, начальник СМП-547 А. М. Мельников, начальник объединения Сургутэнгиза М. К. Чумаков, председатель исполкома горсовета А. В. Чинчевич.

По обсужденному вопросу принят постановление.

Пленум решил организационные вопросы. Заведующим организацийским отделом утвержден Д. В. Макушенин, заведующим отделом строительства и городского хозяйства И. Д. Башенко.

В связи с выездом за пределы района В. А. Сосенко освобожден от обязанностей члена бюро и выведен из состава горкома КПСС.

## БОЛЬШОЙ ПЕДСОВЕТ

25 августа в Доме культуры «Геолог» состоялось традиционное августовское совещание учителей города и района. Собравшиеся выслушали доклад первого секретаря ГК КПСС Г. С. Мачехина «О ходе выполнения мероприятий по развитию народного образования в городе и районе в свете решений ХХV съезда КПСС и постановления ЦК КПСС «О 60-летии Великой Октябрьской социалистической революции». В обсуждении доклада приняли участие В. И. Андерсонова, Л. В. Мачарова, А. И. Сергеева, А. С. Чернухе, В. Р. Шишкова и многие другие учителя,

# Все, что поручено, сделаем

## ◆ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Щастій пленум обкома КПСС, состоявшийся в мае-леце 1977 года, определил задачи областной партийной организации по дальнейшему развитию нефтяной и газовой промышленности области в 1977—1980 годах. Сейчас коммунисты города и района обсуждают решения этого планума. Недавно прошло партийное собрание в тресте Сургуттрубопроводстрой. О ходе собрания, о его решениях рассказывают заведующий партийным кабинетом треста И. В. КРЫЛОВА.

На партийном собрании съехались коммунисты из всех управлений. Шел дождь, обстоятельный разговор о путях дальнейшего развития нефтяной и газовой промышленности в нашем крае. С докладом выступил управляющий трестом Г. И. Рубанов. Затем начались прения. В них участвовали машинист дизелей СУ-27 партгруппы А. И. Атаманчук, бригадир комплексной бригады СУ-16 член бюро горкома КПСС М. А. Дубовецкий главный инженер дорожно-строительного управления № 13 А. И. Рычкарев, начальник СУ-10 Н. И. Белоконников, лизингист СУ-8 партгруппы М. Д. Слопинский, секретарь партийного комитета треста Н. К. Молодцов, электротехник УПТК Н. А. Попов, главный инженер СУ-77 С. Н. Долматов и другие товарищи.

Докладчик и выступающие говорили о больших рубежах, стоящих перед строителями трубопроводов в десятилетии пятилеток. «Обеспечение в 1980 году добывчи нефти в Западной Сибири в объеме 315 миллионов тонн и 155 миллиардов кубометров газа — также важная задача, стоящая перед сибиряками». Для ее решения необходимо дополнительно освоить и пустить в эксплуатацию большую количества новых нефтяных и газовых месторождений, значительно увеличить мощности промыслов, усилить строительство магистральных нефте- и газопроводов, линий электропередач, автомобильных дорог жилых домов, объектов культурного и бытового назначения. Только в Тюменской об-

ласти до конца пятилетки необходимо ввести в эксплуатацию больше двадцати новых месторождений. Это столько, сколько их было введено с начала организации добчи нефти в области.

На многих вновь вводимых в действие площадках предстоит работать коллективами треста Сургуттрубопроводстрой. За пять лет аму предстоит освоить 538 миллионов рублей капитальных вложений, в 2,6 раза больше, чем за девятую пятилетку. Общий объем трубопроводного строительства за эти годы составит около четырех тысяч километров.

Сургутские строители подземных магистралей будут вести работы на обустройстве 15 нефтяных и газовых месторождений, в том числе на Федоровском, Холмогорском, Мамонтовском, Покосянском, Тепловском, Савинском и других. Предстоит выполнить работы по постройке предупреждающих сооружений Сургутского ГПЗ с Южно-Балыкским и Северным заводами, а также по строительству газопроводов. Как же выполняется пятилетнее задание? За 1976 год и первое полугодие 1977 года, — отмечали коммунисты, — выполнено строительно-монтажных работ на 120 миллионов рублей. Из 22 объектов, введенных в 1976 году, 19 получили оценку «хорошо». В 1977 году введено в действие 274 километра трубопровода. Труд строителей получил высокую оценку.

Наряду с успехами в работе управлений имеются серьезные недостатки. На все подразделения треста с выполнением плана строительно-

монтажных работ. Это случилось из-за слабой организаций труда, подчас неразумного использования механизмов.

Партийный, профсоюзный, комсомольской организаций, руководителям подразделений предстоит осуществить большую работу по дальнейшему сплочению коллектива, повышению его способности. Большое внимание следует уделять соединению нормальных условий труда, быта, отдыха тружеников.

Одним из важнейших условий выполнения задач, поставленных партийным и правительством, является поиседневная, целеустремленная работа руководителей, специалистов по индустриализации трубопроводного строительства. Это одно из основных условий повышения производительности труда.

Коллектив СУ-27 под руководством специалистов треста и управления построил экспериментальный цех по обогонному резанию труб. Уже в этом году планируется выпустить в этом цехе семь километров труб, в 1980 году — 28 километров. Большой эффект при строительстве магистральных трубопроводов имеют крупные механизированные комплексы, колесные ускорители гидравлического типа, переход на прокладку промышленных магистралей из труб диаметром 219—820 мм со стендовой изоляцией.

Для усиления контроля за качеством необходимо внедрять новейшие достижения науки и техники. В этом направлении сделано уже немало. Во всех подразделениях и ях внедрены рентгеновские аппараты, на стеллажах применяется ультразвуковой метод контроля, для разреза труб используется автоматизированная установка.

Большие задачи стоят по росту производительности труда и по внедрению прогрессивных форм организации производст-

ва. Важную роль в этом деле должен сыграть бригадный подряд. В 1976 году в тресте на бригадном подряде работало шесть бригад, которые выполнили строительно-монтажные работы на сумму около 11 миллионов рублей, снизили себестоимость строительно-монтажных работ на 115 тысяч рублей. В текущем году по новому методу трудятся семь коллективов, в том числе четыре бригады на подготовке трасс под газопровод Уренгой — Челябинск. Передовые коллективы добились высоких показателей. Плановые задания они выполняют на 160—180 процентов.

Для решения стоящих задач необходимо подняться на новую ступень организационно-партийную, идеологическую работу и социалистическое соревнование. Гвардей для коммунистов — быть всегда среди людей, на переднем крае борьбы за введение измененных рубежей. Коммунист обязан заменять все новое, передовое, активно пропагандировать и распространять ценные почини рабочих, их достижения и положительный опыт. На всех производственных участках надлежит создавать партийные и партийно-комсомольские организации и группы.

Коммунисты и комсомольцы особое внимание должны уделять организации соревнования, повышению его действенности, гласности, воспитательной роли этого движения. В настоящую время в соревновании за коммунистическое отношение к труду участвуют 2454 человека, носят это звание 588 человек, 40 коллективов, бригад и экипажей. Движение за коммунистический труд надо постоянно расширять.

Коммунисты треста Сургуттрубопроводстрой разработали конкретные мероприятия по повышению темпов и качества трубопроводного строительства. Партийное собрание завершило городской, окружной и областной комитеты КПСС в том, что сургутские строители с честью выполнят стоящие перед ними задачи.

## ◆ МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ



По комсомольской путевке приехала строить Сургут Людмила Пртынина. Сейчас она штукатурка-маляр, работает в СМУ-2 домостроительного комбината. Комсомольцы избрали ее в состав комитета и поручили вести культмассовую работу.

ФОТО В. ТУЧИЛОВОВА

## ◆ ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ «ОБЫКНОВЕННЫЙ КОЛЛЕКТИВ»

Так называлась статья начальника специализированного управления № 489 Е. М. Жукова, напечатанная в нашей газете 28 июля. Он отмечал, что «...гидроизоляторы, работающие дальше от жизни места, должны иметь запас всего необходимого на год-два. У многих есть дети, значит, управление необходимо иметь в городе своя жилье, детские ясли и сады. Иногда нам его не дают, даже генподрядчик по договору».

Да гола мы безудержно ведем переговоры с управлением Тюменстрой о строительстве в Сургуте крупнопанельного семидесятиэтажного дома, но вопрос так окончательно и не решен. А промышленная программа такова, что выполнение ее предполагает рост колlettива к будущему году с 1300 до 1600 человек. Завершением людей не ударили».

На запрос редакции ответил управляющий орденом Трудового Красного Знамени специализированным трестом гидроизоляционных работ Трансгидромеханизации Н. Г. ВАВИЛОВ, который пишет:

— Вопрос о строительстве капитального жилья в г. Сургуте, поставленный тов. Жуковым Е. М. в статье «Обыкновенный коллектив», является важным в решении задач по освоению новых объектов и закреплению рабочих кадров трудового коллектива.

28 июля министр транспортного строительства СССР рассмотрел по инициативе треста вопрос о строительстве дома в г. Сургуте за счет средств нефтяников и решил его положительно.

## ◆ ЧЕМ ЖИВ ЧЕЛОВЕК

В июльском номере писем по просьбе тружеников был поднят вопрос о необходимости создания автобусной остановки у перекрестка дорог, идущих на Нефтегорск и в аэропорт. По решению городского Совета соорудить остановку было поручено АТК-1.

Начальник Сургутской АТК-1 Г. А. ЧЕБОТОВ сообщает, что строительство двух остановок (по обе стороны движения транспорта) на дороге, ведущей к Нефтегорску, закончено 20 августа.

## ◆ К 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

### Новый путь курдов

В статье 38 проекта Конституции СССР говорится: «Советские граждане имеют равные права. Осуществление этих прав обеспечивается политической, всесторонней разработкой и сближением всех наций и народностей СССР воспитанием граждан в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма, возможности пользоваться родным языком и языком других народов СССР». Хорошим примером являются

ниги этих принципов является сущность культуры, проживающей в нашей стране».

Это одна из древнейших народов, населяющих Закавказье и страну Великого Востока. В СССР живет более полутора шестидесяти тысяч этого народа. На территории Армении проживает всего около 50 тысяч курдов. Тем не менее представители курдского народа можно видеть на заводах и фабриках, в научных лабораториях и исследовательских институтах, в творческих организациях всей страны.

На верхнем снимке: курды лет медицинских наук из Турции. Донара Махмудова ведет исследования в электрофизиологической лаборатории НИИ общей гигиены и профилактических заболеваний Министерства здравоохранения Армянской ССР.

На снимке справа: один из лучших борцов-самбистов Армянской ССР Ахмад Курчалян (в центре) с товарищами по академии Курчалян. Курчалян 17 лет он летает по воздушным трассам страны.

На снимке слева: линотипист-печатчаник типографии газеты «Рай Тав» Агит Абас с сувенирной полиграфией газеты.

Фото З. Габриеляна (ТАСС)



## НАВИГАЦИЯ-77

Отлично трудится сейчас бригада портовых рабочих Алексея Дружинина. Сменные задания выполняет на 140—150 процентов.

На складе: лучше рабочие бригады Юрий Требенин, Владимир Антонов, Михаил Федоров и Алексей Дружинин.

Фото В. Тучковой.

## КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

## Грузы — глубинке



Ежегодно для работников рыболовспрессоза подготовка к летней навигации начинается с составления и утверждения плана завоза промтоваров, предстоящих в поселки района. Когда открывается река, первые смежники с грузами направляются в глубинку, в те поселки промысловиков, куда можно добираться только по большой воде.

До недавна еще далеко, но в отношении некоторых населенных пунктов навигацию можно уже считать законченной. Так, как соединены не пройти до Тайланова, Таурова, Русскихих, с трудом добираются они по рекам к Юбилейному и Угуту. Огюновая часть грузов во все отдаленные поселки уже завезена. Например, по Таурову общий план завоза грузов выполнен на 62 процента, по Тайланово — на 75, по Юбилейному — на 105, по Русскихих — на 82 процента.

Оставшееся исполнительство будем везти эмкой на вертолетах и, где позволяют дороги, на машинах. Огюновая часть грузов во все отдаленные поселки уже завезена. Например, по Таурову общий план завоза грузов выполнен на 62 процента, по Тайланово — на 75, по Юбилейному — на 105, по Русскихих — на 82 процента.

Оставшееся исполнительство будем везти эмкой на вертолетах и, где позволяют дороги, на машинах.

Ежегодно для работников рыболовспрессоза подготовка к летней навигации начинается с составления и утверждения плана завоза промтоваров, предстоящих в поселки района. Когда открывается река, первые смежники с грузами направляются в глубинку, в те поселки промысловиков, куда можно добираться только по большой воде.

До недавна еще далеко, но в отношении некоторых населенных пунктов навигацию можно уже считать законченной. Так, как соединены не пройти до Тайланова, Таурова, Русскихих, с трудом добираются они по рекам к Юбилейному и Угуту. Огюновая часть грузов во все отдаленные поселки уже завезена. Например, по Таурову общий план завоза грузов выполнен на 62 процента, по Тайланово — на 75, по Юбилейному — на 105, по Русскихих — на 82 процента.

Оставшееся исполнительство будем везти эмкой на вертолетах и, где позволяют дороги, на машинах.

значит, и в этом году мы не смогли воспользоваться сплошь этим дешевым транспортом.

Доупреждательный факт. До настоящего времени отдаленные населенные пункты не получили от рыболовспрессоза ни одного килограмма свежих овощей и фруктов. Всего нами с большим трудом получены эти летом 30 тонн помидоров и 10 тонн яблок. Доставленная продукция требовала немедленной распродажи, а путь в тяжелые поселки занял бы еще три-четыре дня. Что касается капусты, картофеля и овощей осеннего завоза, то, как в предыдущие годы, будут прияты все меры, чтобы план был выполнен в срок и в полном объеме.

В целом по рыболовспрессоза план доставки грузов в поселки к середине августа выполнен на 72 процента. К этому следует добавить, что в нынешнем году объемы грузов, которые рыболовспрессоза должен доставлять промысловикам, значительно выросли. В Тим в

1976 году было переправлено грузов на 125 тысяч рублей, в этом году планируется на 224 тысячи. Из них грузы не 177 тысячи рублей уже находятся в Пиме. В Кочечье в прошлом году планировалось завезти товаров на 60 тысяч рублей, в этом году — на 129 тысяч рублей. Такое можно сказать почти в каждой торговой точке рыболовспрессоза. Увеличение объемов завозимых товаров и их ассортимента станет важной мерой улучшения организации торговского обслуживания рыбаков и охотников.

1. ПШЕНИЧНИКОВА, заместитель председателя рыболовспрессоза.

Москва. На ВДНХ СССР демонстрируется новая дорожная мотоцикл тяжелого класса «Днепр», выпускавшийся Киевским мотоциклетным заводом. Мощность мотора — 36 лошадиных сил, максимальная скорость — 105 километров в час.

Фото Н. Кулешова (ТАСС).

## «Нейтронное око»

Много неприятностей на производстве доставляет засорение трубопроводов: даже небольшая пробка может надолго вывести из строя многокилометровую магистраль. И чтобы ликвидировать аварию, прежде всего необходимо отыскать место, где произошла засорка. Но помощь придет нейтронный обнаружитель, месть закупорки технологических трубопроводов, разработанный в Томском политехническом институте имени Кирова. Стальные стеки толщиной до 20 миллиметров не преграда для нейтронного ока. По величине отраженного нейтронного потока, регистрируемого датчиком, оператор быстро и с большой точностью найдет место аварии. Датчик способен выносить, что удобно для обследования труднодоступных мест. С помощью нейтронного обнаружителя можно за один час проверить трубопровод протяженностью 3 километра.

А. АЛЕКСАНДРОВ («Социалистическая индустрия»).



## КОМУ ИДТИ ВПЕРЕДИ?

Собственно, в основании новых месторождений и для промысловиков нет ничего нового. Каждый из разрабатываемых залежей был в свое время новой. Сложность в количестве одновременно осваиваемых площадей, их удаленности от баз и Оби — основном транспортном пути и, главное, в сжатых сроках обустройства.

Промысловики и строители, чувствуя за спиной мощный пул Самотлора, прежде могли себе позволить по три—четыре труда «выходить», например, на Аган и Варягов. Сейчас — на обстановка.

Планы нефтедобычи

принятое возросли.

По оценке нефтяников, наиболее организованно они вышли в этом году на Пахтаковские. К середине зимы туда завезли больше тридцати домиков, и в феврале в семи из них живут первые «девяносто-74» человека: дорожники, строители, промысловики. Но в поселке (населенном его так) тогда еще не работали котельни и столовые — то, что нужно в первый же день.

Почему так получилось? Оказывается, работники каждой службы, приходя, как говорится, на чистое место, спешно обустраиваются сами себя, создавая минимум бытовых удобств: бурошки, например, «работают» с снабженцами, сантехниками, строителями и долгое время не делают ни метра

## От обустройства до проходки

проходки. В такой коллегии не до общей кортежной или столовой.

О порочности такого подхода говорилось немало, но заметных переворота пока нет. Завязчик — подразделения Глазио-меньнефтегаза и Глазио-меньнефтегазстроя привыкли к такой «самостоятельности» всех участников основания новых месторождений.

На VI пленуме обкома КПСС отмечалось, что Глазио-меньнефтегазстрой основал здесь в 1976 году лишь 39 процентов выделенных кварталов. Оправданно сосредоточив в прошлом основные силы в районе Нижневартовска на Самотлоре, подразделения главного градостроителя и Главгипротекта привыкли к такой «самостоятельности» всех участников основания новых месторождений.

На VI пленуме обкома КПСС отмечалось, что Глазио-меньнефтегазстрой, складываясь из сибирских конструкторов, склад топливом. Словом, это будут своеобразные передвижные механизированные колонны. Когда ПМК закончит работы, во временный поселок вместе с основными силами строителей придется вышкимонтажники, буровики, и каждый сразу займется своим делом.

Возможно, предложение

следует рассмотреть в объединении ЗапСибнефтегаза.

Думается, «самопомощь» не будет лишней.

В текущий пятилетний Глазио-меньнефтегаз «аведет» в разработку девять восемь месторождений, в то время раза больше, чем за прошедшие одиннадцать лет. На новых залежах необходимо получить треть прироста добычи до 1980 года. Это сейчас, пожалуй, основное направление работы нефтяников и их сменников.

В прошлом году главы значительно перевыполнили задания по строительству и сделали сдвиги, добывши недюжины тонн. На этом фоне пока не замечено «девяносто-74» месторождений. Но они опровергают прежде всего, своей «занятостью и работой», которую пока не сумели остановить.

В «липиной» техногенеза цепочка от первого шага до начала добычи проблем не немало. Остановимся на некоторых из тех, что предшествуют бурению.

Слов и оборудования (желательно из сборных конструкций), склад топливом. Словом, это будут своеобразные передвижные механизированные колонны. Когда ПМК закончит работы, во временный поселок вместе с основными силами строителей придется вышкимонтажники, буровики, и каждый сразу займется своим делом.

Возможно, предложение следует рассмотреть в объединении ЗапСибнефтегаза. Думается, «самопомощь» не будет лишней.

На наш взгляд необходимо создать Глазио-меньнефтегазстрое специальные подразделения для выхода на новые месторождения. Их задача — строительство пионерской базы: причал (если выбрано место у реки), вертолетная площадка и посадочная полоса для Ан-2 (где это возможно), вахтовый поселок из вагончиков с котельной и столовой, помещения для хранения стройматериалов.

Вахтовый поселок — это месторождение. Отсюда на новые «точки» идут высокомонтажники и буровики. Путь им предстоит проложить подразделение треста Сургутнефтепромстroi. У них нема-

ло своих трудностей. В тресте, например, не смогли назвать месторождение и трассу к нему, на которые к началу работы дорожники имели бы документы от отвода земель и лесопорубочные билеты. Рубить приходится по «краспискам» нефтегазодобывающих управлений. Надо ли говорить, что это грубое нарушение законов об окрестности природы, на которые, к сожалению, закрывают глаза органы прокурорского надзора и Советы народных депутатов.

С опозданием геологические службы нефтедобывающих порой выдают дорожникам схемы бурения. Если для изыскания сухих карьеров достаточно примитивного знания фронта работ, то для гидроизысканий нужны точные данные.

Иногда прежние решения заказчиков пересматривают, и подрядчики впустую тре-

тят силы.

Так, в прошлом году трест получил схему строительства скважин из северной части Южно-Сургутского месторождения. Изыскатели нашли карьер для земсарайца, строители протянули к нему ЛЭП. А потом поступил приказ: всем перейти на южную часть.

Теперь с самим сложным — новыми методами сооружения кустовых площадок и временных дорог. За годы разработки нефтяных месторождений в области техники и технологии промысловиков и их сменников далеко шагнули вперед. Но трест Сургутнефтепромстroi по-прежнему гатит толи племен. Иного способа преводолевать их у дорожников пока нет. Только в 1980 году трест заключает около трех миллионов кубометров древесины, и дорожники выплачивают лесозаготовки в 1,5 миллиона рублей. И не в деньги лишь дело.

Если в Среднем Приобье есть песок, то севернее, куда идут нефтяники, и рубить ничего. В окрестностях Холмогор (250 километров от Сургута) лес мелок и хил, а еще дальше его попро-

сти нет.

В 1974 году только что созданный в тресте отдел новых методов строительства начер с нуля и по-

шел по единственному пути, на наш взгляд, путем: стал искать синтетические заменители леса. Но поиски ведутся медленно и робко.

Еще одна ярмарка низкой результативности поиск. Научно-исследовательские институты сотрудничают с трестом на общественных началах. Их желание помочь тюменцам наталкивается на планы и возможности. ВНИИМ, в частности, работает по заданию Минэнергпрома и без его ведома и согласия не может разрабатывать для сибиряков крупную тему. Видимо, Госпланингу и Министерству нефтяной промышленности необходимо определить головной институт по этой теме и предприятие, которое выпускало бы в необходимых объемах синтетические материалы по предложенной учеными технологией.

Подчеркиваем, что речь идет не только о сложности и стоимости строительства кустовых оснований и дорог с помощью древесины, хотя и это чрезвычайно важно. Древесный способ прочекладки лежеевок находит все больший ущерб северной природе, не позволяет дорожникам открыть нужный фронт работы высокомонтажникам и буровикам на семи — восьми месторождениях в год.

Л. КОСТЬЯНОВ, «Тюменская правда». Продолжение следует.



**В** ОТ вам производившихся истории о том, как два человека не любили друг друга. «При чем здесь производство, если речь идет о чувствах?» — удивляется читатель и, сам того не подозревая, выскажет суть истории.

Итак, действующие лица: Василий Александрович Долгушкин, начальник районной инспекции Госстраха, и agent этой же инспекции Петр Петрович Иванов. Проработавшие вместе определен-

## От избытка чувств

ное количество лет, они ненавидели друг друга. Началось это год назад и тянется по сей день. Многое чего случилось за это время. Были и крупные разговоры наедине, было письмо Иванова в горком партии. Дважды начальники инспекции пытались уразить своему агенту пре-

ми, и тот дважды с помощью писем в разные инстанции восстанавливал свои права. Три учреждения в союзе с клюменской приводой, отрываясь от основной работы, пытались наладить взаимоотношения между начальником и подчиненным. И ничего не вышло... Потому что

с чувством труднее бороться, особенно когда ты начальник и сам решаешь: наказать или пощадить. Василий Александрович решил наказать до конца. Когда Иванов уволился, рука начальника в прощальной записи вывела только половину наград и поощрений подчиненного.

Как видите, не так-то просто кончается производственные истории, в которых замешалось чувство. Г. БЕЛОУС.

## КАРТЕЖНАЯ ВОЛОКITA

Речь пойдет не о гадальных, игральных картах, и даже не о карте мира. А о той, по которой кассиры городского агентства «Аэрофлот» определяют стоимость билетов до той или иной точки СССР.

Работнице пожарной части М. Фоломеевой выпал отпуск не в отдельный, как нередко бывает, в почты в бархатный сезон. И дело-то стало за немногим — получину бывает нет.

Изо дня в день добровольно встасывала в очередь М. Фоломеева. И все напрасно. Нет никакой карты. Какой-то смешной кассир упек ее в сейф. И когда ее можно было добыть, тоже никто сказать в агентстве не мог. Администратора в течение двух дней грах-

дика Фоломеева не могла, а надежная, как весь гражданская флот, кассир Полешук не без юмора успокаивала: «Как карта обяжется, так и будет вам будет». Одним словом, так и не уехал человек в долгожданную Прибалтику. Из-за того, что кто-то допустил халатность, кто-то разводил, кто-то — попустительство...

Пустяк — карта. Но на этой карте стояли здорово отмытые жевчаные труженицы, ее отличное настроение, в значимости, и ее эффективная отдача на работе. На этой же карте, естественно, находилась и репутация коллектива горагентства. Вот ведь что означает эта простая картечная волокита.

У. ЖАЛОВ.

## Птичье молоко

— Почему не автобусите вы Карамзинскую? — От расклененного руководящего голоса дымились динамики, защищали стрелки, в рабочем звании «Клюменской правдой», отрываясь от основной работы, пытались наладить взаимоотношения между начальником и подчиненным. И ничего не вышло... Потому что

лос. — Повар готовить отказывается, пробовать не боится, потому как, что им готовят, одного цвета — глиняного получается.

— Что я слышу и от кого? Не верю ушам своим! Те ли это славные соловьевские бригады? — взвесил динамики с укоризной. — Видно, боевой дух порастеряли, поклоняясь мастеру ваш в отпуске. Был я у вас на буровом, видел. Твердо скажу — можно... будьтесь! А раз можно, значит, без лишних слов к делу! Давайте, ребята, метры-километры, остальное — наше забота!..

### ПОСТСКРИПТУМ

На ручаях за буквальность вышеупомянутого диалога, с

уверенностью конструируют следующее: несколько дней стоит в кабинете редакции бутилька, содержащим каторговским весом напоминает буровой раствор. Этот экспонат привезли нам дзинист Ренат Шигапов и помбурс Сергей Верушков с далекой Карамзинской площади. Они и поведали нам эту историю и сообщили еще, что бывший начальник Сургутской нефтеводоходной экспедиции В. Коломасов, и главный инженер В. Константинов, побывав на буровой, пить-есть отказалось, но с водой общались подумать. Крепко думают три недели уже. А пить все равно почему-то хочется!..

К. ПРЫТКИЙ.

## «ЗОЛОТОЙ ОРФЕЙ» РОЗЫ РЫМБАЕВОЙ



На XIII Международном фестивале песни «Золотой Орфей», недавно проходившем в Болгарии, обладателями главного приза стали сразу двое исполнителей: болгарин Антон Бирманов и советская певица из Казахстана Роза Рымбайева.

Победа двадцатидвухлетней Розы Рымбайевой, попавшей впервые на международный фестиваль, стала сюрпризом. И когда на одной из пресс-конференций Розу спросили, что она думает о себе, песня «Любовь» увлеклась всего лишь в настороженных фразах, подавленася в многодетной семье жалезнодорожного рабочего на математическом разъезде близ города Семипалатинска, петь начала в школной самодеятельной студии с многочисленными наименованиями «Орфей», учится в музыкальном училище и солирует в молодежном естествоиспытательном «Сибиряке». Всего того выступила на Большой эстраде, но этот год стала восходящим поступлением в успешных победах на несложных конкурсах внутри страны, лауреат премии комсомола Казахстана, заняла первое место в национальном конкурсе «С песней по жизни», приведшая в «Солнечный берег».

На снимке: Роза Рымбайева с призом «Золотой Орфей». Фото Г. Попова. (ТАСС).

НАШ АДРЕС: 62400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14; ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-80, зам. редактора — 3-68, ответственный секретарь — 3-60, отдела политики, геологии, бурения, нефти — 2-67, отдел транспорта, сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-89, отдел пароходства, гидрометеорологии — 2-75, отдел писем — 0-18, бухгалтерия — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия ти-

пографии — 1-08.

## НА КИНОЭКРАНАХ

### «ОКТЯБРЬ»

26 августа. Мультфильмы — в 13 часов. «Ловкость рук, «Маша Величества» — в 15, 17, 19, 21 час.

29—30 августа. «Большое путешествие Синий Гном» — в 15, 17, 19, 21 час.

### «ЭНЕРГЕТИКИ»

27 августа. Концерт-концерт с вручением театра «Современник» в 19 и 21 час.

28 августа. «Солдат Иван Бровин» — в 11, 17, 19, 21 час.

30 августа. «Табор уходит в не-бо» — в 19, 21 час.

на премьеру



На XIII Международном фестивале песни «Золотой Орфей», недавно проходившем в Болгарии, обладателями главного приза стали сразу двое исполнителей: болгарин Антон Бирманов и советская певица из Казахстана Роза Рымбайева.

Победа двадцатидвухлетней Розы Рымбайевой, попавшей впервые на международный фестиваль, стала сюрпризом. И когда на одной из пресс-конференций Розу спросили, что она думает о себе, песня «Любовь» увлеклась всего лишь в настороженных фразах, подавленася в многодетной семье жалезнодорожного рабочего на математическом разъезде близ города Семипалатинска, петь начала в школной самодеятельной студии с многочисленными наименованиями «Орфей», учится в музыкальном училище и солирует в молодежном «Сибиряке». Всего того выступила на Большой эстраде, но этот год стала восходящим поступлением в успешных победах на несложных конкурсах внутри страны, лауреат премии комсомола Казахстана, заняла первое место в национальном конкурсе «С песней по жизни», приведшая в «Солнечный берег».

На снимке: Роза Рымбайева с призом «Золотой Орфей». Фото Г. Попова. (ТАСС).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня по территории города ожидается переменчивая облачность, кратковременные дожди. Ветер северо-западный, 5—10 м/с.

Температура — 2—8°.

На озеру 27—28 августа. Пере-

меньи облачности, местами

дожди, туман. Ветер северо-восточный, 5—10 м/с.

Температура — 10—15°.

Днем — 10—15°, ночью — 5—10°.

Уровень воды — 133 см, температура воды — 14,6°.

Выходит

по вторникам,

четвергам, субботам,

в воскресенье.

Задач № 10.711. Тираж 10.610.